

看到快报的报道,她从日本来到中国……

身患心脏病的女粉丝漂洋过海到江苏,只为了让快报安排她和寻找多年的偶像见一面



前不久,快报独家报道了张凯在世锦赛上为江苏夺得第一个武术世界冠军的消息。这枚金牌的背后,蕴藏着许多人的努力。其中,不能少了他的主管教练杨俊毅。提起武术教练杨俊毅,他有一个不为人知的身份——曾是一名比较著名的影视明星。在短短一年的时间里,他完成了从娱乐到体育,从影视明星到冠军教练的转型,算是一件奇事。更为离奇的是,一个日本女士看了快报的报道之后,越洋来到中国,希望快报代为联系,让她和寻找了几年的偶像杨俊毅见一面。

本版撰文 快报记者 唐浩杰 实习生 唐珍珍

◀杨俊毅曾参演电视剧《萧十一郎》

喜欢他十年 漂洋过海到中国

偶像的力量是无限巨大的。昨天,快报体育部接到了一个特殊的电话。电话那头是一位女士,一上来直蹦日语,间或有几句蹩脚的中文。一开始,以为是打错了,但细细听来,却有一段感人的故事。

她的名字叫小展(化名),虽然在中国出生,但从小在日本长大,是杨俊毅的粉丝。2001年,有一部热播电视剧叫《萧十一郎》,除了男一号“萧十一郎”吴奇隆,

杨俊毅饰演的灵鹫也让小展印象深刻。过了两年,小展又在电视剧《水月洞天》中看到了饰演童战的杨俊毅。“因为他的风度和气质,当时我就彻底迷上了他。”因为在日本生活,小展的追星梦一直没能实现。这几年,她一直试图寻找自己的偶像,希望见上一面,但一直找不到。

峰回路转,今年5月,小展因为心脏病突发,昏倒在办公室中。原来,小展有先天性心脏病。在医

生的建议下,她辞去了自己的工作。这个时候,她想起了自己多年前的梦想——见一见杨俊毅。

“辞掉工作后,我就来到中国,但是我的中文非常差,也不知道从何开始(寻找杨俊毅)。”正在一筹莫展之际,小展在网上搜索到了快报在10月12日刊登的一篇报道,其中的一篇独家体育新闻报道正好提到了杨俊毅。

因为快报的这篇报道,她的希望重生了。

一直寻不到 看了快报又见希望

带着能见到杨俊毅的心愿,小展几天前来到了江苏。经过打听,小展听说杨俊毅的家乡在无锡,她再一次燃起了“斗志”。

辗转奔波,小展到了无锡。她包了一辆出租车,满无锡地跑。“能想到的地方,我全都去了,但还是没有看到他。”小展告诉记者,当时,她几乎已经准备放弃,都买好了当晚去武汉游玩的火车票。但就在她万念俱灰的时候,她想起了快报。上周,正是一篇《武术世锦赛张凯夺冠,成为江苏省

首个武术世界冠军》的报道,让小展知道张凯的教练正是自己苦苦追寻的杨俊毅。

抱着试一试的心态,小展昨日拨通了快报的热线电话,联系到记者。“正是因为看了快报,我才了解到杨俊毅的近况,太感谢你们了!”小展十分恳切地希望记者能够安排她与自己的偶像相见。

昨天下午,快报记者连线已经成了武术教头的杨俊毅,电话那头的杨俊毅表示,很高兴有粉

丝来看自己,但是由于正在外地训练及工作,现在不能与粉丝见面,但是杨俊毅很中肯地表示,等到11月中旬自己就会回到南京。

记者把杨俊毅11月回南京的消息转告给了小展,她表示很感谢快报的报道以及帮她联系,并称自己这几天都会留在中国,等到偶像回南京的那天。小展也表示,自己是理智的粉丝,绝对不会影响偶像的正常生活,并反复强调“见一面就好”,并反复表示不会影响偶像的生活。

揭秘

恩师的邀请,他义不容辞 一年时间,从电影明星到武术教练

从一个一线影星,到一个世界武术冠军的教练,短短1年时间里,杨俊毅完成的转型令人啧啧称奇。

恩师邀请,他义不容辞

2009年年底,省武术管理中心领导从美国请来了金牌教练王振田,担任特聘总教练。他的到来,为江苏武术带来了新的气息。孤木不成林,王振田虽然身经百战,但他需要得力的助手。江苏武术队以年轻队员为主,省武管中心领导和王教练指定了,请年轻教练,主带尖子选手。第一时间,王教练就想到了自己的得意门生杨俊毅。

去年初,在徐州的一次饭局上,江苏省武术管理中心的领导,在王教练的引荐下,见到了杨俊毅。一边是求贤若渴欲重振雄风的江苏武术队,一边是对武术事业热爱依旧的杨俊毅,双方一拍即合。再加上对恩师的尊重以及自己是无锡人这两层关系,杨俊毅欣然答应了恩师的邀请。练武术的人,都非常尊重师道,恩师开了口,杨俊毅自然会答应。

然而,表面上看起来水到渠成,其实还有很多阻碍。“退役后,他从一个最底层的跑龙套演员,

10年来摸爬滚打,最终成为影视明星。要他从这么高的高度,一下子回归平凡而枯燥的教练生活,难度可想而知。”

徒弟的难处,王教练一清二楚,他很感谢杨俊毅的付出。从现在来看,杨俊毅的付出,已经得到了丰厚的回报。

年轻队员,视他为榜样

“他最红的时候,却又无反顾地投身江苏武术事业,就这一点,最难能可贵。”周斌教练说。周斌是王振田的挚友,他也是省武管中心请来的管理人才,专门负责队员的日常管理。“据我所知,当杨俊毅受到恩师召唤的时候,他毅然推掉了几个片约,义无反顾地来了。”

武术训练非常艰苦,一年365天,几乎天天要训练和比赛,风雨无阻。从队员到教练,都要把绝大部分的精力放在武术上。对于曾经习惯了众星捧月的杨俊毅来说,一开始需要适应的很多。“以前他到处跑,接片,虽然辛苦,但风光无限。现在不同了,他搬到仙林训练中心的运动员宿舍,和年轻队员住在一起,辛苦自然不用说了,而且很多教练员幕后的努力,都鲜为人知。”周斌说。

好在,杨俊毅的努力和复出,立竿见影,张凯对杨俊毅这位老大哥推崇备至。“他对我关心无微不至,军功章也有他的一半功劳。”

王振田告诉记者,当初选择杨俊毅来做张凯的主管教练,就是看中了杨俊毅的亲力和善于沟通的能力。“我们都老了,和年轻人有代沟的。但俊毅不同啊,年轻队员都把他当榜样的,他说的话,队员都能听得进去。”王振田笑着说。

“我从小热爱武术,为了江苏武术事业的振兴,我的一切付出都值得!”杨俊毅淡淡地说。



帅气的杨俊毅很受女粉丝欢迎

链接 江苏“李连杰”曾和吴奇隆对戏

杨俊毅是武术世家出身,他学习武术并不是因为要表演,而是要子承父业。他8岁习武,10岁成为国家职业运动员,1990年成为国家武英级运动员,并于1995年代表江苏队参加全国武术锦标赛,获枪术冠军,剑术亚军,获得多次国内外武术冠军的称号。正在这时,香港嘉禾电影公司来找演员,一下子看中了杨俊毅,也使杨俊毅进入了演艺圈。

1998年,杨俊毅因伤病退役,算起来他从武16年,从2000年

起,他正式加入影视制作公司,从跑龙套做起,直到做到武术指导、领衔主演,一个个角色深入人心。由最初在《武林外史》中初试身手,饰演了一个名不见经传却让人过目不忘的配角小四,到《萧十一郎》中和吴奇隆对戏的灵鹫,再到《水晶之恋》中叛逆却渴望爱的少年杨俊逸,《水月洞天》、《灵镜传奇》中的主角童战,最后到《把酒问青天》、《迅雷急先锋》中的余火莲和霍震,杨俊毅用他的坚毅和努力飞跃式地成长着,一步步走向成功。

在作为演员的同时,他又同时担任武术指导,从《穿越时空的爱恋》到《黄河绝恋》,再到《李卫辞官》,在这些商业剧中,打戏只是不足挂齿的调味料,但他仍然认真地履行着幕后英雄的职责。

一刀一剑、一拳一脚,均可见匠心独运,其才华不容小觑。而他又被誉为“功夫王子”、“武术小子”。



培养武术世界冠军,我也在行(设计台词)